

Egységes elvek és fogalmak a hiteles személyiségdiagnózis érdekében

Új és újabb fogalmak „erdején át visz az ember útja...”

10 éve kezdődött az az időszak, amelyet magamban paradigmaváltásnak szoktam nevezni. Csak egy évtizedes, – nos emberléptékkal még mindig csak gyermekkor – a grafológiának az az új korszaka, amelyet az egzakttá válás időszakának nevezek. Egyre többet hangoztattuk akkor, hogy a grafológia tudomány, s ha tudomány, akkor sztenderdizált kell legyen, tehát első dolgunk, hogy mindenki számára azonos tartalommal bíró fogalmakat kell alkotni... annak fényében, hogy már megszületett az egységes grafológusi minősítési rendszer, hőskornak tűnik mindaz, ami 8-10 éve történt.

Hogy is volt? Szidnai doktor vezényletével, szellemi irányításával folyt a munka: olyan fogalmakat kellett pontosan meghatározni, amelyek az írás mérhető szerkezeti egységeinek meghatározásához elengedhetetlenül szükségesek voltak. Megszületett tehát a korábbi szakirodalom előtt ismeretlen *érintőpont*, *betűszem*, *betűtest fogalma*, *majd a sor*, *a szó*, *a betű alapvonalának illetve a teltségnek* definíciója. Hiszen a célt is megfogalmaztuk: ki kell találnunk azt a mérési eljárást, amelynek segítségével pontosan ugyanazon eredmény születik ugyanazon írásról-akárhány grafológus is elemzi. A mérési eljáráshoz segédegyeneseket jelöltünk ki, a mérési algoritmus kiválasztása útjára indította a sok szakember által elfogadott, sok iskola által tanított méréstechnikát.

A „hőskor” által készített elemzések *tükörként* ábrázolták a személyiséget. „Figyelemkoncentráció képessége közepes” – mondtuk. Ám gyorsan változó világunk ennél sokkal többet kíván. Válaszolnunk kell a miértekre: „Miért csak közepes?”- azaz fel kell ismernünk az *integrációt* a személyiség rétegei között.

Az újabb lépést az jelenti, hogy már *hierarchiát* is meg tudunk állapítani a személyiséget meghatározó tulajdonságok között.

A jelen és a jövő elvárásai gyors fejlődésre készíteti a grafológiát mesteri fokon űzőket: a személyiség egyediségét, különállását is ábrázolhatjuk már. Nem elegendő tudnunk, milyen tulajdonságokkal bír az elemzés alanya, gyorsan változó világunk munkaadói már azt is kérdezik: hogyan fog viselkedni a duktor változó helyzetben, hogyan tudja összehangolni részképességeit egy feladat megoldása érdekében, milyen megküzdési módokat ismer és használ? Hogyan felel a kihívásokra, melyek azok a tulajdonságok, melyeket mozgósítani tud hasznossága érdekében? Ezekre a kérdésekre azonban csak a *tudatalatti elemzése* adhatja meg a választ. Olyan mérési rendszert kellett tehát alkotni, amely a tudattalan késztetések árnyalt feltárásával felel a feltett kérdésekre. Szidnai László arányskálás módszere számítógépes programja segítségével képes arra, hogy feleljen a feltett kérdésekre. És persze megszületnek az új fogalmak, a *bázis*, *a számított és potenciális méret*...Hát, igen. *Új és újabb fogalmak „erdején át visz az ember útja”*... a csillagokig.

Budavári Zsuzsa
Grafo-System Stúdió
06-20-451-7247